







驾驶员处处良苦用心 乘客时时感到温馨

长春有一辆与众不同的"情谊号"公交车



"今天出行回家坐的306(路公交车),室外温度很低,一上车,就感觉到了车厢里的暖意,每一处都透着小温馨,让人感觉到司机的细心体贴,据说车厢后面也很美,可惜乘客有点儿多,我没能挤过去,等下次有机会再继续拍。也欢迎您去乘坐感受一下,补全照片。"近日,长春网友"雪影凝冰"在微博晒出了一组图片,图片是拍摄于一辆306路公交车上的,从图片中可以看出,该车的驾驶员对车辆进行了精心的布置,网友"雪影凝冰"表示,在寒冷的冬日里,这辆公交车上处处充满着温馨,能够给乘客带来温暖。

为让乘客感受到温馨和温暖 他把公交车取名"情谊号"

这辆"与众不同"的公交车背后有哪些故事呢?带着好奇,10月29日,城市晚报全媒体记者在长春公交集团南通公司306路公交车队找到了网友晒出来的这辆公交车,该车的驾驶员叫党宏源,今年31岁,有着四年多的公交车驾驶经验,是一名四星级驾驶员。

提起自己驾驶的爱车,党宏源打开了话 匣子,如数家珍地向记者介绍起了车辆的布 置情况。

"没想到被乘客拍下来,能得到乘客的 认可,我还真的挺高兴的。"党宏源表示,自 己给爱车定了一个主题,叫做"情谊号",主 打爱情、亲情、友情三张王牌。

"我驾驶的这辆车是今年8月份换的新车,我就想让这辆车跟别的车不太一样,其

实没换车之前我就把我驾驶的车命名为'情谊号'了,我想把这个'情谊号'一直延续下去,直到我在公交行业退休,让乘客在乘坐我的车时,能感受到温馨和温暖。"党宏源指着车身上的展板表示,这些展板都是他从网上摘录下来的小故事、诗歌,"希望乘客坐车时能学习一下传统文化。"

儿童座椅、便民箱、雨伞······ 他在每一处都花费了"小心思"

除此之外,党宏源还在车内安装了一个 儿童座椅,"这个可以方便带小孩的乘客乘 车。"

在车辆中间,记者看到一个四层高的便 民箱,"这个也是为服务乘客准备的,第一层 有呕吐袋和纸抽;第二层是医药箱,有速效救 心丸和一些药品;第三层是食品箱,有一些为 乘客准备的饼干奶茶粉;第四层是应急救援 箱,里面有牵引绳,如果路上发现有的车坏 了,也能进行帮助。"党宏源说,就在去年夏天,医药箱就派上了用场,一名乘客在乘车过程中突然浑身冒汗,疑似心脏病发作,他给乘客服下了救心丸,最终乘客转危为安。

在车厢的前后方,党宏源还准备了多把雨伞,以备乘客不时之需。

结合节日对车辆不定时"改装" 他要让乘客能够开心、解压

党宏源表示,自己还会结合各种节日,对车辆进行不定期的"改装"。"前一阵子赶上七夕节,我就在车顶棚贴上了各种土味儿情话的小字条,后来喜迎国庆节,我又把国庆的主题红灯笼挂在了棚顶,还给乘客准备了各种小礼物,乘客们都挺开心的。"党宏源表示,他是真心喜爱公交工作,"乘客上一天班,压力已经很大了,坐我车的时候,要是能够缓解一些压力,我就特别开心了。"党宏源笑着说。

城市晚报全媒体记者了解到,党宏源刚

参加工作时是一名货车驾驶员,"为了照顾家人吧,我就来到了公交公司,虽然从驾驶货车变成了驾驶公交车,但责任都非常重大,我会一直努力好好干。"

乘客上车时都感觉眼前一亮

29日12点44分,党宏源驾驶爱车从市政府站开往了长春站,一路上不时有乘客上车下车,记者注意到,很多乘客上车时都会有眼前一亮的感觉。

"这辆车确实挺特别的,我总坐公交车, 但还是第一次看见有儿童座椅的车,车上布 置得也挺温馨的,真的挺好的。"56岁的赵女 士对这辆306路公交车很是满意。

乘客刘先生表示,他觉得"情谊号"主题 非常好,"中国人最重视的就是这三种情,我 觉得挺好,车里布置看得出司机用心了。"

/城市晚报全媒体记者 王跃 报道 蒋盛 松 摄

水盈粮丰生态归

一聚焦白城市河湖连通工程

从空中俯瞰,秋日的洮儿河两岸,一幅 丰收的美好画券。

在洮南市福顺镇的乡村公路上,运载着粮食的卡车一辆接着一辆。稻田里,收割机从收割到出粒一气呵成,效率极高。

福顺镇中心村平安屯村民谢凤祥说: "我家今年种了四垧半的水稻,客商直接来村里收购,在地头就变现了。"

正在中心村收购水稻的卢海龙说:"这次我计划收购五六千吨,今年白城的水稻长势好,产量也很可观,农民收益是非常理想的。"

依托引嫩人白、大安灌区、洮儿河灌区等有利的水源条件,白城市今年的水稻种植面积达到了315.7万亩,比去年增加7万亩。

白城市农业农村局提供的数据表明:今年,白城市粮食产量再次破百亿斤大关,实现"九连增"。

"有水则兴,无水则荒。"粮食丰收的背后,是白城市持续推进河湖连通工程,不断改善生态环境的不懈努力。针对从上世纪

90年代起,特别是在1998年之后的几年,白城进入枯水期,降水量不足、生态脆弱的现实,近年来,白城市委、市政府不断推进河湖连通工程建设,"激活"了境内的江河泡沼。水至绿来,水来粮丰,水兴景美,这项工程使白城的经济社会、生态环境发生了显著而积极的变化。

工程总投资26.54亿元,利用水量预计每年可增加6亿立方米,增加灌溉面积130万亩,增产粮食10亿斤,改善恢复湿地1040平方公里,恢复草原、芦苇620万亩,增加水面100万亩,渔业产量将超过5万吨……

农业生产灌水、城市发展供水、生态涵养蓄水、湿地修复补水、防洪安全泄水,河湖连通功能覆盖了经济社会发展的各个方面。

白城市河湖连通工程依托自然河湖水系和已建重大水利工程,把区域内主要的天然湖池与现有工程和自然河道进行连通,将过境的洪水资源和灌溉回归水引到湖池中存蓄起来,恢复部分湿地面积,改善生态环境。

2020年初,根据白城市缺水情况,利用

河湖连通工程从洮儿河上游查尔森水库应 急调水9000万立方米向向海湿地补水,恢复 改善向海湿地面积70平方公里。同时为多 年干涸的牛心套保国家湿地公园补水8000 万立方米,五间房水库补水2000万立方米。

人们看到,洮南市四海泡、泉眼泡昔日 尘土飞扬的景象不见了;通榆县兴隆、胜利 两座中型水库结束了连续12年干涸的历史; 断流了22年的蛟流河重新泛起波浪;向海、 莫莫格两大湿地如诗如画的美景得以再现; 牛心套保国家湿地公园里芦花飞舞……河 湖连通工程的经济效益、社会效益和生态效 举不断凸层

"全市地下水最高时平均上涨了1.02米,约1.5万眼农田井得以恢复灌溉能力;增加农田灌溉水量近5.5亿立方米,水面最大时增加到180万亩,基本恢复到138万亩历史最大养殖水面,2018年全市渔业产量达到4.6万吨,创历史新高,2019年渔业产量达到4.7万吨,再次刷新历史纪录。"白城市水利局副局长张柏良介绍说,河湖连通工程实施以

来,全市共增加可蓄水能力2.5亿立方米。

每到夏季,镇赉县南湖、洮南市北湖、白城市运河、白城生态新区鹤鸣湖连通蓄水等城市水系景点已成为当地群众早晚休闲娱乐的最佳场所。

河湖连通带来了生态环境的巨大改善, 也让白城市获得了全国水生态文明城市建设试点城市、国家海绵城市、全国生态保护与建设示范区等称号。2018年,白城市顺利通过第二批全国水生态文明城市建设试点城市国家验收。

河湖连通也带来了区域"小气候"的改善。白城市气象局的数据表明,从2013年到2019年,白城市平均年降水量由之前的383.8毫米升至428.8毫米。

确保防汛安全,粮食增产丰收,渔业产量突破,改善人居环境,促进旅游业发展,改善局部小气候,持续为缺水处补水……河湖连通,连通的是水系,畅通的是河湖,改善的是生态环境,夯实的是幸福指数。/吉林日报记者 戈驰川 张磊 尹雪 报道